



«Зарянка», пой!



В фёдоровском Доме культуры отпраздновали 50-летие народно-го коллектива хора русской песни «Зарянка».

Бренд Фёдоровского

Поздравить легендарный коллектив пришлось столько фёдоровцев, что некоторые были вынуждены стоять у стен зала: так много людей захотели поприветствовать и послушать «Зарянку».

И они не прогадали: в этот раз в честь своего дня рождения хор исполнил не две, не три и даже не пять, а 15 песен! Зрителей ждал полноценный концерт, умело разбавленный выступлениями других коллективов Дома культуры и щедро сдобренный поздравительными речами.

Первым к хору и залу обратился глава Фёдоровского городского поселения Олег Родионович Ким:

– «Зарянка» для нас – не просто коллектив, это целая история, на которой выросло не одно поколение. Сегодня здесь присутствуют те, кто вместе с «Зарянкой» начинал её культурную деятельность, её творчество. К сожалению, основатель «Зарянки» Фёдор Кузьмич Седельник не смог приехать по состоянию здоровья, так же, как и его супруга Людмила Александровна. К сожалению, ушёл от нас Павел Ильич Потапов, который подхватил «Зарянку» и вдохнул в неё новую

жизнь. Зато с нами Александр Валентинович Ершов, руководивший оркестром, и Сергей Петрович Антонов, который продолжает дело в лучших традициях ансамбля. Желаю участникам крепкого здоровья, счастья, успехов в творчестве! Продолжайте работать, радовать нас и подавать пример молодому поколению.

– «Зарянка» – это бренд Фёдоровского, и все, кто знает её историю, со мною согласятся, – сказала Юлия Ивановна Додонова, исполняющая обязанности главы администрации поселения. – В разные периоды разным был

**СПАСИБО ВАМ
ЗА ТО, ЧТО ДАРИТЕ
ДУШЕВНЫЕ ПЕСНИ
И ЗАРЯЖАЕТЕ
НАС СВЕТОЙ
ЭНЕРГИЕЙ!**

состав коллектива, и многое влияло на его становление. Но оставалось самое главное: атмосфера, которая манила людей всех возрастов. И творческие результаты, заслуженные награды, которые имеет «Зарянка», говорят о том, что каждый участник максимально вкладывает в неё душу, серд-

це и силы. Спасибо вам огромное за то, что дарите душевные песни, заряжаете нас позитивом и светлой энергией!

Олег Родионович и Юлия Ивановна пришли с подарками. Руководителю «Зарянки» Сергею Петровичу вручили Благодарственное письмо от депутата ЗакСа Ленинградской области. Коллективу – огромную корзину цветов и подарочный сертификат на 100 тысяч рублей.

– И главным, наверное, подарком для всех нас стала замечательная книга «50 лет с «Зарянкой», которую мы создали с помощью Маши Призняковой, собравшей очень хорошую тёплую информацию о «Зарянке» от самых истоков коллектива по нынешний день, – добавил О. Р. Ким. – Сегодня мы вручим её всем причастным к судьбе ансамбля и нашим гостям.

Главное богатство

На этом речи и подарки только начинались. Заместитель главы администрации Тосненского района Оксана Владимировна Воробьёва зачитала поздравительный адрес главы района Александра Львовича Канцерова и главы администрации района Михаила Игоревича Носова. Поздравительный адрес прислал и руководитель приёмной губернатора Ленинградской области, председатель Почётных граждан в Тосненском районе Иван Филиппович Хабаров. Много

тёплых и душевных слов сказала «Зарянке» и Алина Владимировна Тарабанова – начальник отдела по культуре и туризму администрации Тосненского района, и вручила Благодарственные письма отдела по культуре и туризму администрации Тосненского района шестерым участникам «Зарянки», которые входят в неё не одно десятилетие: Тамаре Васильевне Максимовой, Светлане Ивановне Ивановой, Валентине Васильевне Глазачёвой, Марии Николаевне Морозовой, Лидии Дмитриевне Ушаковой, Анастасии Сергеевне Шукшиной.

«Зарянка» – это...

После почётных гостей слово взяли бывшие участники «Зарянки». И в первую очередь – директор Дома культуры Даниил Александрович Изотов, который ещё школьником много лет ходил в оркестровую группу ансамбля.

– Уважаемая, дорогая, любимая «Зарянка»! Скажу за себя и за весь коллектив нашего Дома культуры, что это огромная честь и гордость – работать с таким профессиональным коллективом, у которого более чем полувековая история и который практически ровесник нашего ДК. И я хочу пожелать вам быть здоровыми, продолжать радовать нас, сохранять творческий запал, огонь, детскость в глазах. Спасибо, что вы у нас есть!

Окончание на с. 4

ОТЧЁТ ФЁДОРОВСКОГО ГОРОДСКОГО



ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

В 2024 году в работе совета депутатов Фёдоровского городского поселения 2-го созыва принимали участие 4 депутата по 20-му округу (Матвеева О. Г., Дуденко О. В., Филатова Е. А., Храмова Л. Н.) и 5 депутатов по 21-му округу (Ким О. Р., Севостьянова О. В., Родонезская Т. Ф., Золоторева Л. А., Рысюкова Л. В.).

В 2024 году советом депутатов Фёдоровского городского поселения было проведено 8 заседаний совета депутатов. Принято 39 решений, в том числе об утверждении бюджета Фёдоровского городского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, 4 решения о внесении изменений в бюджет поселения 2024 года, а также принято решение о внесении изменений в Устав поселения.

Подготовлено 4 постановления главы поселения о назначении публичных слушаний по вопросам местного значения, а также 41 распоряжение главы поселения.

В 2024 году на личном приёме главой поселения были приняты более 80 человек.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Численность постоянно зарегистрированного населения по расчётным данным, представленным управляющими компаниями, по состоянию на 31.12.2024 года составляет 6602 человека. В 2023 году за такой же период численность постоянно зарегистрированного населения составляла 6459 человек. Наблюдается прирост населения, но фактически численность проживающего населения намного выше. Многие

жители новых домов не хотят менять прописку с городской на областную. Многие работники предприятий снимают жилье в непосредственной близости от места работы.

6 человек ушли в армию на службу в вооруженных силах Российской Федерации по призыву.

9 человек (добровольцы) заключили контракт на службу в вооруженных силах Российской Федерации.

На территории поселения создаются новые рабочие места. За 2024 год на предприятии, расположенных на территории Фёдоровского городского поселения, было представлено 383 вакансии, в центре занятости поставлен на учёт 21 человек (ищущих работу). Всего трудоустроено 9 человек, 6 человек официально признаны безработными. Уровень безработицы за 2024 год составил 0,13%. Экономически активное население составляет 3000 человек.

ШКОЛА

Одним из главных достижений прошедшего года стало согласование строительства общеобразовательной школы на 1100 мест по адресу: ГП Фёдоровское, ул. Шоссейная, 7Г. Выражаю благодарность администрации и депутатскому корпусу Фёдоровского городского поселения за активную и плодотворную совместную работу!

1 сентября 2024 года к учёбе в Фёдоровской школе приступили 735 учащихся (27 классов), из них 85 первоклассников.

Педагогический и технический персонал школы составляют 64 работника, из них 39 учителей.

В 2024 году по итогам Всероссийского конкурса «Большая перемена» школа получила 2 миллиона рублей, на которые были закуплены: учебная мебель, компьютер, рулонные шторы, радиосистема.

На средства в размере 1 миллион рублей, выделенные депутатом Законодательного собрания Ленинградской области Родионом Ильичом Кимом, был полностью отремонтирован класс физики, а именно: произведён косметический ремонт класса, закуплены специальные парты.

Существуют и проблемные вопросы:

- 9 классов учатся во вторую смену (это 253 ученика);
- нет учителя химии и бухгалтера;
- нет помещения под уроки труда.

МКДОУ №23

На сегодняшний день в детском саду организовано 13 групп, работают 43 сотрудника, из них 23 педагога.

За 2024 год было приобретено компьютерное оборудование, мебель для обучения, мягкий инвентарь, игрушки во все группы в соответствии с возрастными особенностями, методические материалы для педагогов и специалистов. Приобретена новая профессиональная электрическая плита на пищеблок, оборудование для чистки овощей.

Полностью во всех групповых помещениях закуплены и установлены москитные сетки и замки безопасности на окна. Был произведен ремонт кровли и одного группового помещения. Частично отремонтирована стена в холле.

Стоит отметить, что в дальнейшем детскому саду необходимо произвести ремонт асфальтового покрытия на тер-

ритории учреждения, произвести ремонт холлов на втором и первом этаже учреждения (а также в некоторых групповых помещениях) и поменять двери в холлах.

ДЕТСКИЙ САД №12 в «Счастье» (бюджетное учреждение)

27 января 2022 года в Фёдоровском на территории ЖК «Счастье» открылся детский сад №12, рассчитанный на 80 воспитанников, на конец 2024 года детский сад посещало 108 воспитанников. Всего в детском саду 4 группы.

За прошедший год в детском саду были оборудованы кабинет психологической разгрузки, а также логопедический кабинет. Имеется медицинский кабинет.

На первом этаже установлена соляная комната для профилактики всевозможных заболеваний и укрепления иммунитета, а также скалодром. На территории садика установлена метеоплощадка (точная копия метеостанции).

ДОМ КУЛЬТУРЫ

В 2024 году в Доме культуры работало 38 клубных формирований, в которых занимался 821 человек. Из них: для детей 23 формирования (449 человек), для молодёжи 4 формирования (134 человека).

Всего за истекший период было проведено около трёхсот мероприятий, на которых присутствовало более 27 000 человек.

В Доме культуры действует 6 инклюзивных формирований, которые включают в состав инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (общество ветера-

нов войны и труда, общество инвалидов, серебряный отряд волонтеров «Сова», клуб «Надежда»).

В 2024 году действовало 8 спортивных формирований (170 человек). Был создан баскетбольный клуб «Орлы».

С целью организации досуга населения Домом культуры ежегодно проводятся комплексные мероприятия к календарным и юбилейным датам (9 Мая, Новый год), программы уличных праздников (Масленица, День защиты детей), концертные программы (День матери), спектакли, мероприятия для детей, подростков и молодёжи (День молодёжи), мероприятия для ветеранов в День пожилого человека.

Патриотическое воспитание является одним из главных направлений в учреждении.

На регулярной основе в фёдоровском Доме культуры проводится сбор гуманитарной помощи для отправки в зону специальной военной операции, а также жителям Курской области. Для наших бойцов в зоне СВО постоянно плетутся маскировочные сети.

БИБЛИОТЕКА

Общий фонд фёдоровской поселковой библиотеки на 1 января 2025 года составил 12 515 экземпляров книг.

Среди постоянных читателей в библиотеке зарегистрированы 1804 человека, из них удалённых пользователей материалами библиотеки 303 человека. Книговыдача за прошедший год составила 35 556 книг.

За 2024 год библиотекой было организовано и проведено 114 мероприятий.

В 2024 году библиотека отметила юбилей - 65 лет!

ГЛАВЫ

ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 2024 ГОД



МУЗЕЙ

С 8 мая 2016 года в поселении действует краеведческий музей с постоянной экспозицией. В музее ежемесячно проводятся авторские и творческие вечера, а также персональные выставки.

Индивидуальные обзорные

экскурсии и по заявкам посетителей проводятся практически ежедневно.

Всего за год организовано 10 различных выставок местных умельцев. 36 местных умельцев приняли участие в выставках, среди них 4 новых.

Также на регулярной основе

в музее проходят демонстрации кино- и видеоматериалов, презентации для взрослых и детей.

Музей сотрудничает с Ленинградской областной научной библиотекой.

Всего в течение года музей посетили 2347 человек.



ПОЧЁТНЫЕ ЖИТЕЛИ

В 2024 году звание «Почётный гражданин Фёдоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» было присвоено заведующей фельдшерско-акушерским

пунктом деревни Поги Матвеевой Ольге Геннадьевне и директору МКОУ «Фёдоровская средняя общеобразовательная школа» Севостьяновой Ольге Владимировне.

В нашем поселении стало

доброй традицией снимать короткометражные автобиографические фильмы о Почётных гражданах и представлять их в официальной группе «Моё Фёдоровское» в социальной сети «ВКонтакте».

СОВЕТ МОЛОДЁЖИ

В Совет молодёжи при главе поселения входит 46 человек от 14 до 27 лет. За прошедший 2024 год ребята принимали участие в различных мероприятиях местного значения, районных и областных.

Молодёжь в течение всего года активно участвовала в различных акциях, таких, как: «Блокадные 125», «Блиндажные свечи», «Окна памяти», «Сад победы», «Георгиевская ленточка».

ДНД

Хочется отметить, что Фёдоровское является одним из самых спокойных и безопасных поселений в Ленинградской области. Такого положения удалось достичь во многом благодаря Добровольной народной дружине, которая эффективно работает и обеспечивает общественный порядок.

В команде народных дружинников Фёдоровского городского поселения состоят 12 человек от 18 до 40 лет. Все они – местные жители. Главная их цель – это спокойствие в родном поселении, задача – предотвратить административные правонарушения.

Также хочу отметить, что немаловажную роль в поддержании порядка на улицах нашего поселения играют камеры видеонаблюдения, установленные на большей части территории поселения.

ПОЖАРНАЯ ДРУЖИНА

За 2024 год пожарной дружиной было осуществлено 57 выездов на возгорания, из них:

- автомобили – 4,
- ДТП - 1,
- дома (бани, сараи) в частном секторе – 11,
- в многоквартирных домах – 7 (из них 2 – возгорания в квартирах),
- в промышленной зоне - 14 (из них 8 – пожаров),
- на пал травы – 1,
- социальные объекты - 2 выезда (по тревоге).

СВО

На сегодняшний день в зоне проведения специальной военной операции находятся 47 наших земляков, из них 9 мобилизованных и 38 добровольцев. Проводится большая работа по их всесторонней поддержке.

Частично собирают средства наши жители, периодически объявляем сбор и на помощь приходят наши предприниматели. Приобретен тепловизорный прицел для одного нашего бойца, постоянно приобретаются квадрокоптеры, другое важное на передовой оборудование, рации, каски.

Подшефной воинской части у нас нет, но мы оказываем содействие именно нашим бойцам, которые ушли из Фёдоровского. Наши депутаты Ольга Владимировна Севостьянова и

Ольга Владимировна Дуденко регулярно навещают бойцов в Гатчинском госпитале, выступают перед ребятами, поддерживают их боевой дух.

Также в 2024 году в зону СВО направили:

- в качестве материально-технической помощи - 3 тепловизора и 8 радиостанций;
- техническое имущество – 4 генератора;
- строительные товары и инструменты;
- хозяйственные товары;
- вещевое имущество – комплекты белья, бронжилеты, каски, шапки;
- большое количество медикаментов и принадлежностей для оказания неотложной медицинской помощи и восстановления после ранений;
- предметы личной гигиены;
- автомобили – УАЗ и НИВА;
- автозапчасти и материалы для обеспечения бесперебойной работы техники.

Продолжаем оказывать помощь семьям участников СВО. Создан «Центр поддержки семей военнослужащих, участвующих в СВО», оказывается юридическая помощь в оформлении документов, в устройстве на работу, семьи обеспечиваются подарочными сертификатами детям и взрослым, производятся текущие ремонтные работы.

В 2024 году была организована «Ёлка желаний», в которой приняли участие 57 детей до 18 лет, из них 22 ребёнка из семей участников специальной военной операции.

Выражаю большую благодарность всем неравнодушным жителям нашего поселения за оказание посильной помощи, за отзывчивость, за то, что стараетесь помочь в трудный момент!

НАГРАДЫ ОТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

По итогам ежегодного конкурса, проводимого Законодательным собранием Ленинградской области, на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления за 2023 год совет депутатов Фёдоровского городского поселения Тосненского муниципального района Ленинградской области занял 2 место в номинации «Представительный орган городского поселения с численностью населения до 8 тысяч человек».

ПЛАНЫ НА 2025 ГОД

- Ввод в эксплуатацию водонапорной насосной станции,
- проектирование новой школы,

- реализация программы «Комфортная городская среда»,
- капитальный ремонт дорог местного значения,
- капитальный ремонт многоквартирных домов,
- выборы губернатора Ленинградской области,
- благоустройство поселения в целом.

Хочу поблагодарить всех наших жителей, специалистов амбулатории, команду волонтеров, сотрудников образовательных учреждений, сотрудников краеведческого музея, ребят из добровольной народной и пожарной дружины, администрацию, сотрудников ЖКХ, общественные организации и депутатов за слаженную и качественную работу.

«Здесь все друг друга любят»

30 марта в Доме культуры прошёл концерт Екатерины Бариновой «Любимые песни моей мамы».

«С улыбкой и солнцем»

Тёплый вечер воспоминаний, посвященный памяти Почётного жителя Фёдоровского Раисы Михайловны Бариновой, начался с кадров из фильма про неё. А сам концерт состоял из песен, которые она любила и которые пела в семейном кругу.

Екатерина пела не одна и по большей части под живой аккомпанемент – ей помогали виртуозные профессионалы: музыканты, исполнители и танцоры. Спели вместе с Екатериной лауреаты многочисленных конкурсов, ветераны боевых действий Дмитрий Лутало, Павел Кузьмин и Андрей Быковский.

– Для нас, для друзей Кати, Раиса Михайловна тоже заложила традицию приезжать сюда и проводить вместе время, – поделился Дмитрий Лутало. – Здесь совсем не то, что на огромной сцене: здесь все друг друга любят.



Наша гордость

Словно в подтверждение слов Дмитрия на сцену вышла Алла Николаевна Левина – руководитель регионального штаба комитета семей воинов Отечества по Ленинградской области.

– Я, конечно, знала, что она талантлива, но чтобы до такой степени, чтобы до масштаба стихийного бедствия!.. Поистине красавица, умница и просто талантище. А ещё уди-

вительной доброты и широты человек, – сказала она. – Мы с Катюшкой давно знакомы, и сегодня у меня особая миссия: передать огромный привет Александра Юрьевича Дрозденко. По его поручению вручаю Благодарность Екатерине Викторовне Бариновой за успехи в творческой деятельности и высокий профессионализм. А я бы добавила – за широкую душу, теплоту, доброту и огромный талант. Спасибо тебе! Мама бы тоже очень гордилась.

В семейном кругу

К последней части концерта Екатерина и баянисты уселись на стулья на краю сцены и попросили включить в зале свет.

– Хочу хорошо видеть вас всех и представить – давайте сделаем это вместе! – что сидим в большом семейном кругу и вместе поём душевные, любимые песни. Так мы собира-

лись дома на праздники. Знаете, когда я ещё только начала, коллеги спрашивали: «А ты знаешь эту песню? А эту? А вот эту?» Я всегда отвечала: «Знаю». Потому что родня их пела с детства. Они ассоциируются у меня с семьёй.

Члены семьи Кати – отец, родной брат, двоюродные братья и сёстры, тётки и дяди и многие другие родственники присутствовали в зале. А для тех, кто не смог приехать, шла прямая трансляция во «ВКонтакте». Запев «Выйду ночью в поле с конём», Екатерина спустилась в зал, чтобы продолжить песню вместе с мужчинами своей семьи, и те, как всегда, поддержали, усилив её звонкий девичий голос своими мужскими.

Концерт продлился два с половиной часа, которые пролетели, как один миг. Екатерина спела множество добрых песен – и эстрадных, и народных, и советских, и современных, и даже цыганских, поскольку Раисе Михайловне очень близки были будоражащие кровь мотивы ромал. Не забыла и про гимн школы, с которой крепко связана жизнь семьи Бариновых: «Тебе одной судьбу вершить, тебе одной меня судить, команда Фёдоровской школы – команда без которой мне не жить».

Мария Признякова

«Зарянка», пой!

Продолжение.
Начало на с.1

Бывшая участница танцевальной группы ансамбля «Зарянка», а ныне Почётный гражданин Фёдоровского и директор фёдоровской школы Ольга Владимировна Севостьянова пришла не только с материальным подарком, но и с творческим. Её ученики прочли стихи и частушки, посвящённые «Зарянке».

– Дорогая «Зарянка»! Помню, как выбирали это замечательное имя. По-моему, дело было на сцене Кировского театра, на генеральной репетиции. Обсуждался вопрос: нельзя же просто представить «Коллектив совхоза «Фёдоровское», нужно название. И вот – «Зарянка». Что это значит, нам было всё равно тогда, просто назвали, но как здорово назвали! Ведь молодой и энергичный Фёдор Кузьмич знал, что делал: зарянка – это птичка, которая поёт рано-рано утром, и её прекрасной песней можно заслушаться. Как и ваши, дорогие друзья! Вы – пример следования своему увлечению. Независимо от того, как себя чувствуете, какая погода на дворе, что у вас дома, вы бежите на репетиции и отдаёте творчеству все свои силы, всю свою душу. Звание «народный» нельзя получить один раз и навсегда: его надо заслуживать всё время, и как здорово, что вы с этим справляетесь!

Ещё одним трогательным подарком стал фильм про «Зарянку», снятый специально к юбилею и включавший интервью участников коллектива и руководителя Сергея Петровича Антонова.

Новая страница летописи

После музыкальной паузы – выступления Людмилы Богдановой, ансамбля русской песни «Федорка», танцевального коллектива «Федоринка» и всех детских вокальных коллективов ДК, а также современного оркестра народных инструментов с солисткой Анной Ворониной под руководством Эвелины Игоревны Долгоносовой – на сцену поднялся бывший руководитель оркестра Александр Валентинович Ершов.

Он «перелистал страницы летописи «Зарянки», начиная с Седельников, и рассказал о певческой бригаде Прасковьи Павловны Трибунской, о поездках, об особенностях работы каждого руководителя ансамбля, о рождении оркестра. Вспомнил, как в творческой обстановке «Зарянки» образовывались семейные пары. Как хормейстер, режиссёр и композитор Павел Ильич Потапов давал раскрыться каждой участнице хора и как он создал детскую группу – «Зорень-



ку», из которой «выросла наша любимица Катерина Баринова», чья бабушка пела в хоре, а мама танцевала в «Зарянке».

Вспомнили всех прежних руководителей. Подарили цветы и книгу «50 лет «Зарянке» присутствовавшим в зале Елене Викторовне Прокофьевой и Анатолию Евгеньевичу Иванову. Передали всем аудиопоздравление Людмилы Александровны Седельник от неё и Фёдора Кузьмича: «В само-

деятельности не всегда бывает так, что коллектив живёт, а главное, здравствует на сцене 50 лет. Менялись руководители, состав хора, но заложенное в 1973 году творческое начало живо до сих пор. «На Всесоюзном фестивале, восторженный бросая взгляд, нам аплодировали в зале Москва, и Псков, и Ленинград...» Так держать! Крепкого здоровья, радости жизни, желания дарить людям радость». В подарок от

Седельников в их исполнении прозвучала песня «Маленькая деревенька».

А когда на заднике сцены появились фотографии ушедших из жизни Павла Ильича Потапова и Михаила Фёдоровича Грачёва, который 11 лет аккомпанировал коллективу, зал встал и зааплодировал, чтобы почтить их память так, как приветствуют настоящих артистов.

Мария Признякова